Муниципальное казенное учреждение дополнительного образования

 «Брединская детская школа искусств»

Открытый урок
преподавателя класса «Музыкальный инструмент. Аккордеон» Решетовой Г.А. 
с учащейся 1-го класса Сапак Оксаной
Тема урока: Формирование начальных исполнительских навыков и учений в классе аккордеона.
Вид учебной деятельности:     Музыкальный инструмент. Аккордеон.  Теоретическая и практическая деятельность.
Форма работы: индивидуальная

Цель урока: формирование навыков игровых движений рук  
Задачи урока: 
Образовательная: формировать умения – сочетание знаний и навыков, которые обеспечивают успешное выполнение деятельности. 
Воспитательная: 
- формировать стремление и умение преодолевать трудности, веру в свои возможности;
- воспитывать эстетический вкус, пробуждать интерес к музыке.
Развивающая (художественно-творческая): 

- развивать музыкальные и слуховые способности, ритмическое восприятие, память, мышление;

- формировать творческое сознание;

- развивать элементарные навыки подбора по слуху;

- формировать мотивацию к обучению в ДШИ и самообразованию.
Тип урока: комбинированный (урок овладения навыками и умениями)
Методы обучения: Объяснительно-иллюстративный.Репродуктивный.

Оборудование: аккордеон, дидактический материал (карточки), сборник нот, подставка для нот, рисунок, фортепиано. 
План урока:

1. Организационный момент.

2. Устное выполнение и игра предварительных упражнений (с подтекстовкой) для правой и левой рук.
3. Проверка домашнего задания. Работа над пьесами «Полька «Карабас» (отдельно правой и левой рукой), «Лошадка» (отдельными руками и вместе). 
4. Работа над пьесой «Пять веселых лягушат».
5. Игра наизусть пьсы «Картошка».

6.      Запись домашнего задания в дневник учащейся.
    Ход урока:

1. Организационный момент: (1мин) преподаватель знакомит присутствующих с учащейся 1класса Сапак Оксаной. 
2. (10мин). Оксана, сегодня на уроке мы продолжим работу по отработке игровых движений. Давай вспомним для начала как ты маленькой махала «до свидания» (показывает). Запомни это движение, оно тебе сейчас пригодится. Начнем с правой руки. Выполним пальчиковое упражнение «Фокус» по карточке (с подтекстовкой) без инструмента. Оксана, при выполнении этого упражнения кисть должна быть гибкой, а запястье плавно и ритмично «дышать» вверх-вниз. 
- Хорошо, Оксана. А сейчас давай попробуем перенести это движение (упражнение) на инструмент. Постарайся четко произносить каждый звук и слушать свою игру. 

- Хорошо. А теперь, Оксана, мы поработаем над этим движением левой рукой. Будем выполнять упражнение, которое мы с тобой назвали «Шаги гномика» (с подтекстовкой), используя карточку-подсказку. Это упражнение на чередование 3-го и 2-го пальцев левой руки. Выполняя его постарайся легко касаться пальцами кнопок и делать маленькие «окошечки» между басами и аккордами. Показ преподавателя. Пожалуйста, сыграй, Оксана. Учащаяся играет, а преподаватель в это время помогает ей направлять движение меха. После проигрывания, при необходимости педагог поправляет учащуюся, упражнение выполняется повторно. 
3. (16 мин). Проверка домашнего задания. 
- Оксана, попробуй отгадать по ритмическому рисунку одну из своих пьес (преподаватель показывает несколько карточек с изображением разных ритмических рисунков). 

- Правильно, молодец! Ты нашла «Польку «Карабас», давай с нее и начнем. Домашним заданием в ней было нарисовать рисунок и поработать над легкостью игровых движений правой и левой рук отдельно. Пожалуйста, покажи, что у тебя получилось. 
- Оксана, скажи пожалуйста, что такое полька? Правильно, полька - это веселый танец. На твоем рисунке изображены танцующие мышка и воробей. А в своей игре ты смогла показать танец мышки и воробья? Да, получилось немного тяжеловато. Пусть твои пальчики ненадолго «превратятся» в мышку и воробья и «весело попляшут» (читаем слова). Показ педагога – «пляска воробья» и «пляска мышки». Попробуем еще раз. Вот теперь – лучше. Для игры левой рукой, нужно вспомнить, а затем применить упражнение «Шаги гномика». Дома тебе нужно будет выучить «Польку» наизусть отдельными руками.
Следующая пьеса - «Лошадка». Оксана, прочти стихотворение А. Барто про лошадку и после каждой строчки красиво поцокай языком: цок-цок:
Я люблю свою лошадку, (цок-цок)
Причешу ей шерстку гладко, (цок-цок)
Гребешком приглажу хвостик (цок-цок)
И верхом поеду в гости. (цок-цок)
- Как композитор в нотах показал скачущую лошадку? – Правильно, он поставил под каждой ноткой точку. А что означает точка под нотой? Правильно. Точка под нотой показывает, что исполнять нужно отрывисто (стаккато). Покажи как ты это будешь делать правой рукой? 
– Хорошо! Теперь левая рука пусть побудет «лошадкой». А теперь поиграем вместе: ты – правой рукой, а я – левой. Затем - меняемся. Попытайся сама сыграть двумя руками. 
– Хорошо! Твоим домашним заданием будет закрепить пьесу двумя руками.
4. (12мин). Перейдем к следующему этапу нашего урока - пьесе «Пять веселых лягушат». 
· Чтобы вспомнить песенку давай сначала споем ее словами и прохлопаем ритмический рисунок. Найдем «цаплю» - секунду «фа# соль» на клавиатуре;
· выясняем каков характер песенки, как строится мелодия, какими длительностями записана, есть ли повторы;
· а теперь ты левой рукой будешь отстукивать рисунок басового ключа, а мелодию - петь, либо называть в ритме ноты; 
· играем вдвоем: ты-левой рукой, а я – правой;
· Оксана, используя ритмоблоки, выложи рисунок песенки. Проверяем с прохлопыванием ритма, если неверно исправляем;
· пробуем играть от другого звука («до»).
- Молодец, Оксана!

5. (1 мин). Играем наизусть пьсу «Картошка». Стараемся не смотреть на клавиши, играть в характере.
- Молодец, Оксана, ты сегодня хорошо поработала на уроке!

6. (5 мин). Запись домашнего задания в дневник с устным пояснением педагога. 

- Наш урок окончен. Спасибо за работу! До свидания.

